



В Магасе состоялось очередное заседание президиума правительства

В Магасе прошел президиум правительства под председательством Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова. В повестке очередного заседания было три вопроса, касающихся подготовки визитов в Ингушетию Главы Росийского Императорского Дома Великой Княгини Марии Владимировны и министра экономического развития РФ Андрея Белоусова, подведение итогов телевизионной передачи «Диалог с народом».

Об организации визита Главы Дома Романовых участникам заседания сообщил руководитель аппарата правительства В.Кудряшов. По его словам, в республике все готово для приема высоких гостей. «Мария Владимировна проведет в Ингушетии пять дней и познакомится с историей, культурой, экономикой региона. Ее Императорское Высочество также посетит учебные заведения: гимназию, университет и пообщается с интеллигенцией. В соответствии с ее пожеланиями уже утверждена большая программа», - сказал руководитель аппарата правительства. Великая Княгиня выразила желание посетить и горную часть региона, где расположен один из древнейших в России храмов Тхаба-Ерды.

Напомним, что ранее в письме на имя Главы Ингушетии Мария Владимировна поблагодарила Юнус-Бека Евкурова за сохранение памяти о своем родственнике - Князе Михаиле Александровиче, являвшимся командиром Кавказской туземной конной дивизии. Великий Князь, как известно, запечатлен в скульптурном изображении всадников Дикой Дивизии на Мемориале памяти и славы Ингушетии. В рамках данного визита также планируется общение с представителями мусульманской и православной конфессий.

По словам Юнус-Бека Евкурова, визит монаршей особы обещает стать заметным событием в жизни республики. Поэтому он еще раз потребовал от организаторов предусмотреть все, чтобы визит прошел на высоком уровне, а дни, проведенные на гостеприимной земле Ингушетии, почетным гостям

запомнились надолго. Далее доклад озвучил премьер-министр М.Чилиев. Он рассказал об исполнении поручений Главы республики, данных по итогам телепередачи «Диалог с народом». Премьер-министр отметил, что из 788 вопросов, поступивших на рассмотрение в правительство, большая часть касалась социальной сферы (здравоохранение, помощь населению, вопросы пенсий и социальных пособий и т.д.). ЖКХ, выделения земельных участков, состояние дорог и т.п. «На сегодняшний день мы подготовили письменное разъяснение по 63 обращениям граждан Ингушетии. Они будут рассмотрены по указанным адресам и опубликованы на сайте правительства. Также есть несколько вопросов, нуждающихся в безотлагательном рассмотрении, после их про-

верки будет принято конкретное решение», - добавил премьер. После доклада председателя правительства, Глава республики Ю.Евкуров отметил, что к нему должен поступать еженедельный отчет о ходе решения вопросов, обозначенных жителями Ингушетии. «Надо сделать так, чтобы ни один поставленный вопрос не остался без ответа», - сказал он. Далее руководитель субъекта заслушал справку о том, как идет организация рабочего визита министра экономического развития России в Ингушетию. Ю.Евкуров поручил вице-премьеру П.Пушину очень тщательно подойти к выбору тех предприятий и промышленных площадок, которые посетит федеральный министр.

Пресс-служба Главы РИ

Главный продукт

В правительстве Ингушетии обсудили вопрос роста цен на хлеб

Продавцы магазина подвезли, что были вынуждены повысить цену на столь важный социальный продукт питания в связи с ростом цен на хлеб у производителей, которые мотивировали свои действия увеличением стоимости муки. Отметим, что мука является важной продукцией из других регионов Российской Федерации.

Несмотря на то, что цены на хлеб в Ингушетии ниже, чем в соседних регионах, председатель правительства заявил о необходимости проверки обоснованности подорожания данного продукта в Ингушетии.

Заместителю председателя правительства Павлу Пушину дано поручение подготовить комплекс мер, направленных на сдерживание роста цен на социально важные продукты питания, в частности, на хлеб.

По мнению председателя правительства, необходимо провести рабочие встречи с производителями хлеба с целью выработки общего сбалансированного подхода для решения вопросов ценообразования на социально важные продукты питания. «Мы должны сдерживать рост цен на хлеб», - заявил Муса Чилиев.

К 70-летию освобождения г. Малгобека

Подвиг танкиста

Есть в Малгобеке улица имени Петрова. Малгобека не знают, что эта улица названа в честь легендарного танкиста, Героя Советского Союза Владимира Яковлевича Петрова. В данном очерке вы найдете рассказ о жизни и героических деяниях этого отважного человека, шагавшего в бессмертие. Все дальше уходят суровые годы Великой Отечественной войны. Распаханы поля былых сражений, подняты трудом из руин города и села, разрушенные гитлеровскими захватчиками. Но память о подвиге не меркнет. Она сохраняется в сердцах ветеранов, в мемориальных памятниках над братскими могилами павших, в наименованиях улиц, проспектов, в городских и школьных музеях боевой славы. Живет такая память и в г.Малгобеке. Память о тех, кто суровой осенью 1942 года своей грудью закрыл дорогу фашистским ордам, рвущимся к нефти Кавказа. Заходите в школу № 1 станицы Вознесенской, школу-интернат №4 г. Малгобека, и вы увидите довольно обширные экспозиции, посвященные защитникам города. Среди фотографий героев вы наверняка обратите внимание на фотографию лейтенанта танкиста в довоенной форме. Энергичное, волевое лицо молодого командира. Это Герой Советского Союза Владимир Яковлевич Петров из 52-ой отдельной танковой бригады майора Филиппова.

Трудящиеся Малгобека хранят память об отважном танкисте, одна из улиц города названа его именем. В октябре 1943 года гвардии майор Петров, уже командир танкового батальона, погиб в бою за освобождение города Невеля в Псковской области. Немецкая самоходка стояла в лесу, а наши танки вынуждены были наступать по узкой, болотистой полоске земли, зажатой между двумя озерами. Болотистая почва сковывала подвижность наших танков и они становились легкой добычей самоходного орудия врага. Потеряв несколько машин, батальон Петрова остановился. Наступление остановилось. Подполковник Филиппов вызвал комбата Петрова: «Нужно принимать меры, поддержка в наступлении грозит срывом фронтовой операции по освобождению Невеля». «Прошу разрешить лично мне уничтожить самоходку», - сказал Владимир. Командир бригады задумался: шансов на победу в единоборстве «Т-34» - «Фердинанд» в конкретных условиях почти не было. Комбриг знал В. Петрова как инициативно-го воина. И он дал «добро» на пединок.

В основе решения героя на пединок лежал трезвый учет всех сильных и слабых сторон самоходки, а главное, глубокая вера в свой экипаж, в его мужество и слаженность действий в любой опасной ситуации. Механик-водитель Петр Симоненко осторожно ведет танк по зыбкой почве в черной мгле дыма. Сзади на мотоцикле пробивается Жиндарев, у него в коляске лейтенант-пехотинец из ручного пулемета ведет огонь по гитлеровцам, не давая им приблизиться к медленно ползущему танку. За мотоциклистом бегут наши стрелки. Самоходка молчит. Так удаётся преодолеть почти всю топь.

На самом ее конце ветер метнул косы дыма в сторону, и оторопевшие гитлеровцы вдруг увидели прямо перед собой странной черной танк. Всего несколько минут длилось замешательство, затем в глубине опушки сверкнул огонь «Фердинанда». Мимо! Комбат прыгнул к танковому перископу. Вот оно! Жерло мощного орудия. Второй раз снаряд «чиркнул» по башне танка. Внутри танка брызнули осколки брони. Два из них впились в плечо комбата. Третий выстрел будет поражающим. Но в этот момент механик-водитель крикнул снизу: «Командир! Под гусеницами сухо». Не-

медленная команда: «Давай вправо!» Теперь серо-желтая туша самоходки была хорошо видна в зелени леса. Но и теперь, когда танк вырвался из трясины, было непорочно. Симоненко вел машину зигзагами, неумолимо приближаясь к самоходке, а комбат открыл осколочными снарядами огонь на поражение. Маневр — огонь! Маневр — огонь! Дистанция между машинами быстро сокращалась, уже можно было на поражение. Лишь миг разделяет жизнь и смерть. Сейчас на короткой дистанции промаха не будет.

Кто ударит раньше?! Раньше ударила самоходка. Танк вздрогнул, накренился, но хода не потерял. Боевой отсек быстро наполнился дымом. Кто-то кричит: «Командир! Горит!» Надо покинуть машину, но в этот момент открылся борт «Фердинанда». Вот он, как на ладони. Но что-то набегают на глаза, мешают целиться. Что это, пот? Смахнул рукой, на руке — кровь. Кажется, ранен в голову, но сейчас все внимание на прицел. Голос заряжающего: «Командир! Орудие заряжено!» Дым в танке рвет легкие. Самоходка старается вернуться от снаряда. Удар. Яркая вспышка. «Готов! Всем из машины!»

Петров и многие однопольчане сложили головы в этом бою. Оставшиеся в живых обнажили головы. В наступившей тишине как-то неожиданно громко прозвучал голос радиста: «Товарищ подполковник! Сообщение от заместителя командира батальона Кириллова: деревня Кузьмине взята, танки батальона продолжают обход Невеля!» 7 октября 1943 года, через три дня после гибели комбата Героя Советского Союза Владимира Петрова, над городом Невелем вновь реяло Красное Знамя освобождения.

А.ЦВЕТКОВ, секретарь совета ветеранов 34 ОГТБ

Судебные приставы Ингушетии отметили свой профессиональный праздник

В управлении Федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия состоялось торжественное собрание, посвященное 147-летию образования института судебных приставов, с участием Главы Республики Ингушетии Ю.Б. Евкурова, председателя Народного Собрания Республики Ингушетии М.И. Дидигова, председателя Верховного суда Республики Ингушетии И.А. Фаргиева, представителей федеральных и региональных органов государственной власти.



В начале мероприятия с поздравлениями в адрес своих коллег выступил главный судебный пристав республики Муса Оздоев. Он отметил, что на протяжении всей истории службы судебных приставов была и остается одним из важных государственных институтов, от эффективности которого напрямую зависит качество правосудия, защита прав и интересов граждан, государства. «Благодарю судебных приставов за неустанный труд, преданность общему делу, за те усилия, которые

они прилагают для поддержания авторитета и престижа службы. Спасибо вам за вашу самоотверженную работу, от результатов которой зависят экономическое развитие, стабильность, сила государства и благополучие его граждан. Желаю всем сотрудникам службы судебных приставов крепкого здоровья, благополучия и профессиональных успехов», - отметил Муса Оздоев.

К словам поздравления присоединились и приглашенные гости. Глава региона Ю.Б.Евкуров отметил положительные тенденции в работе судебных приставов УФССП России по Республике Ингушетия, напутствовал на дальнейшую плодотворную работу. В ходе торжественного собрания прошло награждение

сотрудников управления, за заслуги в защите прав и законных интересов граждан и многолетнюю добросовестную работу. Глава республики вручил государственные награды работникам ведомства.

Указом Главы Республики Ингушетия звание «Заслуженный юрист Республики Ингушетия» присвоено Тохову Хасану - начальнику Сунженского районного отдела судебных приставов, Ганижеву Иссе - заместителю начальника Сунженского районного отдела судебных приставов, Заурбекову Арсебуку - начальнику отдела организации обеспечения установленного порядка деятельности судов.

За безупречную службу, инициативу, усердие, отличные при исполнении должностных обязанностей, высокие достижения в служебной деятельности ведомственными наградами, почетными грамотами Народного Собрания Республики Ингушетия были награждены лучшие работники управления.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

Недавно министр сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации Николай Федоров с однодневным рабочим визитом посетил Республику Ингушетию, где побывал на отдельных объектах агропромышленного комплекса - ГУП ОПХ «Нестеровское», одним из лучших хозяйств Юга России и на строящихся по линии ФЦП предприятиях по переработке и хранению самой различной сельхозпродукции, от зерна - до овощей и фруктов.

Вторым объектом, где побывал высокий гость, был строящийся недалеко от ст.Троицкой уникальный агрокомбинат ГУП «Атлас», который рассчитан на выпуск 14,5 миллионов условных банок в год. Отметим сразу, что территория этого предприятия, сооружаемого по программе «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 гг.», занимает аж 5,5 гектаров земли. Здесь будет производиться переработка и консервирование плодоягодной и овощной продукции. Что касается поставки плодов, буквально рядом с «Атласом» находится ГУП «Садовод», располагающий двумя стадами гектаров косточковыми и семечковыми плодами, 100 гектаров из которых уже плодоносят. А вот овощная продукция будет на предприятие завозиться из сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся выращиванием овощей. Помимо этого, садово-огородную продукцию на завод будут поставлять и кооперативные организации, то есть кооператоры-заготовители, которые начнут работать в республике к открытию агрокомбината. Скажем, что этот весьма важный в экономике АПК республики агрокомплекс сооружается строительной компанией ООО «Гарант-строй», которая, выиграла тендер на строи-

Строительство «Атласа» идет ударными темпами



тельство этого масштабного объекта. Отметим, что упомянутая компания по срокам и качеству реализации строительных работ является лидером в республике. - Мы уже завершили строительного административного корпуса, - рассказывает заместитель гендиректора «Гарант-строй» Магомед Евлов, по специальности инженер-строитель, имеющий многолетний опыт и навыки в части самых различных строительных работ, объемы которого - 44 на 27 метров. Установлены четыре резервуара по 230 метров кубической каждая. Проложен газопровод длиной в 5230 метров, завершено освещение всей территории агрокомбината, сделано многое другое. Построен перерабатывающий корпус, то есть цех, где будут установлены две линии с современным модернизированным оборудованием, которое до конца текущего года будет завезено и установлено. Отметим,

что эти самые линии займут 40% от производственных площадей предприятия. Все это воочию видел министр сельского хозяйства России Николай Федоров, который при этом живое заинтересовался делами на стройке и проблемами, возникающими при них, количеством задействованных рабочих и зарплатой. По словам Магомеда Евлоева, на строительство ГУПа «Атлас» занято сто с лишним человек, среднемесячная зарплата каждого из которых составляет 25 тысяч рублей. А после ввода его в строй действующих здесь в общей сложности должно быть свыше 150 работников самых различных служб, что в какой-то степени поможет снять проблему безработицы в республике.

По утверждению заместителя гендиректора ООО «Гарант-строй», из выделенных 521 миллиона рублей федеральных денежных средств на сооружение агрокомплекса и установку

оборудования в настоящее время освоены около 100 миллионов рублей. ГУП «Атлас» планируется ввести в эксплуатацию в августе 2013 года, на несколько месяцев раньше установленных сроков. По убеждению министра сельского хозяйства Руслана Костоева, агрокомбинат «Атлас», продукция которого будет реализовываться не только в близлежащих и дальних регионах, но и в некоторых странах ВТО, станет одним из основных бюджетобразующих предприятий республики.

Ш. БАТАРБЕКОВ. На снимке: на тропинке планировке в ГУП «Атлас»; (справа-налево) М. Евлов, замгендиректора ООО «Гарант-строй», дает задание руководителю строительной монтажной бригады.

Фото автора

Завершить работы в короткие сроки

Председатель правительства Муса Чилиев в сопровождении заместителя председателя правительства Абубакара Мержеова и представителей подрядных организаций проверил состояние строящихся объектов по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда республики.

Как известно, взамен сносимых трех домов по ул. Московская, № 5,7 и по ул. Базоркина, 82 строится один 44-квартирный дом по ул. Московская. Подрядной организацией практически завершены работы по установке оконных блоков и дверей, внутренней отделке, отоплению и укладке кафеля. Ведутся работы по устранению нарушений и обустройству прилегающей территории и уборке строительного мусора.

Председатель правительства побывал в одной из квартир, где встретился с будущими жителями дома. Семья Манкиевых, которая в скором времени переедет в новый дом, поблагодарила руководство республики за внимание, оказываемое ходу строительства, и пригласила Мусу Чилиева на новоселье.

Муса Чилиев потребовал от подрядной организации завершить работы и в короткие сроки полностью сдать дом. На улице Магистральная Гамуризовского муниципального округа также возведен многоквартирный дом, в котором уже живут жители, переселенные из аварийных домов. В настоящее время подрядчик производит работы по устранению нарушений и обустройству прилегающей территории и стоянки для автотранспорта.

В преддверии зимней Олимпиады 2014 года

В городе Сочи с 2 по 5 ноября состоялся Второй всероссийский форум - семинар спортивных журналистов России. В этом форуме, который проходил на Красной поляне в гранд-отеле «Поляна», приняли участие спор-

тивные журналисты из всех регионов Российской Федерации, в том числе из Ингушетии.

Форум-семинар прошел под эгидой Российского агентства международной информации «РИА Новости» и собрал более 200 человек. Большая и насыщенная программа форума сочеталась с лекциями известных в мире спорта журналистов, встречами с многократными олимпийскими чемпионами Сергеем Макаровым (хоккей с шайбой), Светланой Журовой (конькобежный спорт), Мариной Киселевой (синхронное плавание), экскурсией в олимпийский парк в городе Сочи и осмотром строящихся спортивных объектов. Грандиозность возводимых олимпийских объектов трудно описать словами. Скажу, что многие из них не имеют в мире аналогов. Особенно впечатляет строительство олимпийского стадиона, хоккейного Дворца спорта, горнолыжного комплекса «Русские горки». Каждый из нас пережил незабываемые впечатления и гордость за свою страну.

В наших последующих номерах мы более подробно расскажем нашим читателям об этом форуме и познакомим с подробным изложением хода подготовки к Сочи-2014. М.ХАНИЕВ. Назрань - Сочи - Назрань



МИР ТВОРЧЕСТВА

УРОКИ КРАСОТЫ



С Республиканским центром творчества детей и юношества меня связывают долгие годы дружбы. Много лет назад он назывался Домом пионеров, на базе которого юные назрановцы получили знания, умения и навыки в различных кружках и объединениях. Дети пели, танцевали, играли в спектаклях, занимались поисковой работой, участвовали в фестивалях и конкурсах...

Со временем Дом пионеров стал называться Центром творчества детей и юношества г. Назрани, а с 2010 года ему присвоен статус Республиканского центра. В 2011 г. РЦТДиЮ вошел в реестр лучших учреждений дополнительного образования России. И совершенно справедливо, ведь именно здесь многие годы закладывается база современной сферы культуры. Из стен этого учебного заведения вышли танцоры и музыканты, художники, мастера декоративно-прикладного искусства.

Все годы, а это почти 40 лет главным организатором детского досуга остается заслуженный учитель Российской Федерации Марем Зарахметовна Муцологова - педагог с огромной жизненной энергией и самозабвенной преданностью своему делу и детям. А рядом с ней коллектив единомышленников, который поддерживает все ее начинания.

Можно долго вспоминать славную историю РЦТДиЮ, но мы обратимся к недавнему периоду, когда Назрановскому центру творчества пришлось взять на себя обязанности ведущего учебного заведения дополнительного образования.

Принципы свободы и выбора занятий по увлечению, отсутствие жесткой регламентации, партнерские отношения с педагогами наполняют образование ребенка личностным смыслом, побуждают к творчеству. В Центре творчества дети получают не только профессиональную подготовку, знания и умения по выбранному направлению, но и учатся быть социально активными, информационно грамотными и экономически полезными членами общества. Потому очень важно, каким образом строится работа с детьми во всех учреждениях дополнительного образования Республики Ингушетия.

Для этого Республиканским центром творчества детей и юношества разработаны современные образовательные программы. В содержании учебного процесса наряду с образовательными и творческими задачами обязательно присутствуют задачи воспитательные, направленные на организацию социального опыта ребенка, формирование социальной активности, адаптивности, социальной ответственности.

«С присвоением нашему центру статуса Республиканского, задачи педагогического коллектива значительно усложнились, так как работа стала строиться с учетом всех учреждений дополнительного образования Ингушетии, - рассказывает заместитель директора по учебной части Эсет Салмановна Гетагазова. - Разработан план мероприятий в масштабе республики по всем направлениям, включающим развитие гуманизации личности, профессиональное, историко-краеведческое, этическое, спортивное-интеллектуальное развития и другие.

На заседаниях методического совета РЦТДиЮ, зав. методобъединением которого является А.М. Хаджиева, заслушиваются и обсуждаются методические

рекомендации и разработки по вопросам воспитания личности, выявления и развития способностей детей, их социальной подготовки в определенном виде деятельности, будь то хореография, изобразительное и прикладное искусство, исследовательская работа и другие направления. Одной из главных задач педагогических коллективов является приобщение молодых граждан к духовно-нравственным ценностям Ингушетии.

В ходе заседаний поднимаются вопросы педагогической практики и участия педагогов и детей в общественной жизни республики, в том числе, планирование работы в системе дополнительного образования детей, учебно-воспитательная работа в кружках и клубах, ме-



тодические рекомендации по разработке авторских и образовательных программ дополнительного образования детей, развитие гражданственности и патриотизма в детях, воспитание культуры межнационального диалога у детей в системе учреждений дополнительного образования, обучение педагогов проведению анализа организационной работы в отделе РЦТДиЮ и организации воспитательного процесса и составлению документации по работе с «трудными подростками», проведение массовых мероприятий с участием родителей и многие другие».

Наиболее успешно в РЦТДиЮ проявляются профессиональное и интеллектуальное направления развития детей и юношества. Здесь ребята под руководством педагогов проявляют инициативу, самостоятельность, лидерские качества, умеют общаться с ровесниками разных национальностей, включаются в пространство разновозрастного общения, что приобретает в современных условиях особую ценность.

Такое объединение, как театр мод (рук. Х.И. Амхадова), студия художественной гимнастики и акробатики (рук. Л.Ю. Ажигова), студии хореографической направленности, включающие ансамбли «Маленький джигит» (рук. С. М. Дзейгов), «Доулист» (рук. М.А. Муцологова), «Урарту» (рук. Р.А. Кодзоев), студии изобразительного искусства (рук. З.У. Галаева), клубы: «Юный исследователь» (рук. М.Я. Цолоева), «Бригантина» (рук. З.Д. Кантешева), «Выразительное слово» (рук. Э.С. Гетагазова), «Белая ладья» (рук. Т.С. Тутаев), «Колокольчик» (рук. М. Т. Султыгова), кружки: «Мой стиль» (рук. Х.М. Дударова), «Кружевница» (рук. Э.С. Тимурзиева), «Шью сама», «Юный математик» (рук. Л.М. Цыздоева), кружки по английскому языку «Нару english» (рук. Д.С. Евлоева), «Тир - Тор» (рук. Л.С.Х. Цолоева), кружки по информатике «Юный компьютерщик»

(рук. Кодзоев М.Б.), «ЭВМ» (рук. Костоева Р.М.), «Юный программист» (рук. Халахуева Х.Б.), вокальный класс (рук. Мальсагова З. М.), театральный кружок (рук. Арсамакова Л.О.) несут большую воспитательную и образовательную функцию.

Еще одним важным звеном работы РЦТДиЮ является постоянное взаимодействие с родителями воспитанников Центра. Ежеквартально проводятся родительские собрания, на которых обсуждаются самые злободневные вопросы, а также проводится родительский всеобуч. Благодаря конструктивному общению педагогов с родителями подбирается подходящий для конкретного ребенка индивидуальный образовательный путь.

Воспитанники РЦТДиЮ

и сказок в номинации «Авторское стихотворение» Пугоева Хава заняла II место, а Мартазанова Изабелла - III место. Республиканский конкурс сочинений, посвященный 20-летию со Дня гибели Героя России генерал-майора Османова С.С. выявил целую плеяду талантливых стихотворцев: воспитанница клуба «Бригантина» Пугоева Хава - I место, Гирева Амина - II место, Муталиева Марем - II место, Дакиева Залина - III место. На Республиканском конкурсе рисунка, посвященном 20-летию Республики Ингушетия, педагог РЦТДиЮ Галаева З.У. получила Диплом I степени. Республиканский конкурс «Ялиги - Г1орради» - командное вто-

рое место. II Всероссийский фестиваль народных игр и национальных видов спорта также второе командное место. Воспитанник клуба «Юный исследователь» Гелагаев Иса принял участие во Всероссийском конкурсе «Национальное Достояние России» в Непецком Мокшанском районе в 2012 г. В научном-исследовательской конференции, посвященной 67-ой годовщине победы в Великой Отечественной войне, проходившей в Кара-чаеве-Черкесии, Иса получил диплом II степени. Также он является призером VI Всероссийского открытого конкурса «Достижения талантливой молодежи».

Воспитание личности - процесс постоянный, поэтому и летние каникулы находят свое место в поле зрения Республиканского центра творчества детей и юношества. Администрация РЦТДиЮ и методический совет центра проводят семинарские занятия, на которых определяются задачи по организации летнего отдыха, решаются вопросы, в числе которых: планирование работы на летней оздоровительной площадке, инструктирование по общим мерам безопасности, методика применения игр, порядок организации походов и экскурсий в лагере, советы вожатому, разработка сценариев «День тезок и одноклассников», «Брейн-ринг», «Здравствуй, Лето!», «До свидания, Лето!», спортивные игры и др.

Республиканский центр творчества детей и юношества - это уникальный мир детства, в котором талантливы каждый ребенок. Педагоги дополнительного образования стремятся помочь каждому воспитаннику определить свое отношение к жизни и свое место в ней, приобрести опыт коллективного взаимодействия, открыть дорогу в творчество, признавая в каждом ребенке неповторимую личность и учитывая его возрастные и психологические особенности.

Л. ПАРИНА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Родник семейного счастья

Муса Чилиев совместно с главой администрации г.Назрани Тумгоевым Алиханом посетил территорию бывшей свалки на улице Гайрбек-Хаджи, о которой сегодня уже ничего не напоминает.

На месте мусорного полигона теперь ровная площадка, выложенная камнем. Кроме того, на территории объекта проведено озеленение, установлены фонари, в скором времени появятся лавочки и урны.

Главной изюминкой обновленной

площадки является скульптура джигита и горянки, а также родник, куда, как предполагается, будут приходить ингушские невесты за водой.

Председатель правительства внес свою лепту в благоустройство столь важного для Назрани социального объекта. В рамках проводимой в Ингушетии акции по озеленению республики, Муса Чилиев посадил дерево, пожелав при этом каждой невесте, которая придет на родник, семейного счастья и долголетия всех ее близких.



КУЛЬТУРА

Проекты для настоящих талантов

Люди старшего поколения помнят такой лозунг из нашего, не такого далекого прошлого, когда в каждом населенном пункте при Домах культуры, школах или администрациях создавались группы художественной самодеятельности, вокальные и танцевальные коллективы, проводились смотры художественной самодеятельности и фестивали. Правда, во многом это делалось для отчетности перед руководством, порой вся работа сводилась к исполнению национальных танцев и песен. Ни о каком прогрессе тогда не было и речи. Иногда появлялись самобытные коллективы или исполнители. Но это было, скорее, исключение из правил, нежели результат чьей-то работы.

В последние годы вокально-национальное искусство, освобожденное от всякой идеологии пережило бурный рост. Мы, образно говоря, уже насытились всем этим, поют все, кто может. Благо, что гармония национальных произведений сводится к отыгрышу двух-трех аккордов и сколько не изощряй, мелодии все практически одинаковы. Под любую песню при желании можно танцевать лезгинку. Национальная музыка звучит везде: по телевизору, во время общественных мероприятий, из автомобилей. Но, почему-то ни одна песня не запоминается. Никто не ищет слова этой песни, не напевает её. Как отметил известный ингушский музыкант и исполнитель, композитор Тимур Дзейтов, тексты всех песен сводятся в своем большинстве к теме любви и порой эти тексты просто примитивны. Оставляет желать лучшего и манера исполнения или, как говорят, сценический образ исполнителя, то, что раньше называлось самодеятельностью, теперь имеет более высокий статус, но не добавляет вокалисту популярности. Почему? Ответ прост - нет серьезных текстов. Если национальную музыку нам не изменить, то слова к песням, что всегда было актуально, должны быть со смыслом, должны трогать душу. Даже песня о любви может стать хитом, если слова будут со смыслом. Но, почему-то, за редким исключением, мы этого не слышим.

Я знаю, что этими строками вызову негодование многих исполнителей и музыкантов. Но, господа, прошу меня понять, я не против творчества, я против примитивности на экране. Песня должна быть визитной карточкой народа, и тому кто это делает, мы будем только благодарны.

Понимаю, что долгое время нам было не до песен. Но, народ даже в самых нечеловеческих условиях не забывал о творчестве. Другое дело, что культура всегда финансировалась по остаточному принципу. Да и сейчас эти тенденции в некоторых случаях сохранились. По-прежнему у работников культуры невысокие зарплаты, а как заниматься творчеством, если человек обременен проблемой выживания и вынужден думать о хлебе насущном?

Эту тему можно было и не поднимать. Мало ли других должностных обязанностей. Всегда есть более актуальные проблемы, о которых надо говорить. Мне в свое время посчастливилось заниматься на любительском уровне музыкой. Я до сих пор благодарен своему первому учителю Харону Абдулкадыровичу Абдулкадырову, много лет проработавшему директором сунженской музыкальной школы и вложившем в меня частицу своей души. Вот уже 40 лет я не расстаюсь с гитарой.

Сегодня, слушая музыку, ловлю себя на мысли, что порой неинтересно, пресно и без смысла. Среди молодежи больше популярны уличные, или, как раньше говорили, блатные ритмы. Для этого много не надо - гитара, три-четыре аккорда, «бой» под старт произведению и вперед. Убогость этого вида молодежного жанра (если вообще об этом можно упомянуть) налицо, но при этом многим это нравится. Почему? Ничего другого эти юноши не видели и не знают. Нет в республике молодежных рок-групп, а если и есть, то о них мало кто знает. Вот и используют молодые люди свой досуг изощряясь в подражании другим. О содержании исполняемых ими песен я уже не говорю. То, что в них нет никакого смысла - это точно.

Обдумав всё, я решил поделиться своими соображениями и задать несколько вопросов своему старому другу - директору культурно-технического центра Тимур Дзейтову. Было интересно услышать мнение человека, непосредственно связанного с культурой и знающего выше описанные проблемы.

- Знаешь, вопрос культурного развития нашей молодежи стал уже притчей во языцех. Все только ругают молодежь, упрекают её в утере национальных традиций и ценностей, но при этом для культурного воспитания молодежи никто ничего не делает. Нет флага, на который наша молодежь могла бы равняться. Мне приносят тексты стихов, но порой эта писанина не имеет ничего общего с искусством. Откажешь - навивешь себе врага. Но мы не можем выбрать то, что ищем, я не говорю уже о музыке. Это отдельная тема, и кроме барабанного боя в ней ничего интересного нет. Так и находимся в вечном поиске.

- У вас есть знаковые произведения?

- Есть, но очень мало. Надо чтобы их было больше!

- И что теперь. Сетовать на обстоятельства?

- Мы недавно были у премьер-министра правительства республики Мусы Чилиева и представили ему несколько наших проектов на 2013 год, направленных на выявление талантливых музыкантов и исполнителей. Муса Чилиев одобрил эти проекты и пообещал всякую поддержку нашим начинаниям.

- Расскажи об этих проектах, нашим читателям будет интересно.

- На 2013 год разработан план четырех мероприятий. Это международный фестиваль фольклорной музыки «Золотая зурна». Мы хотим, чтобы в этом фестивале приняли участие коллективы и исполнители не только Северного Кавказа, но и других регионов и стран ближнего и дальнего зарубежья. Я думаю, будет интересно услышать и оценить игру на народных инструментах и народные песни участников фестиваля не только из Ингушетии, но и из других регионов. К примеру, это может быть фольклорный коллектив из Ирландии, казахский акын или японец с сямисэном.

Следующий проект имеет рабочее название Республиканский фольклорный конкурс «Ловзар». Это не только то, что устраивают на свадьбах и других торжествах. Мы видим это шире и объемнее и хотим возродить эту народную традицию в полном объеме. Собрать всё в единое целое. Очень много нюансов, которые порой не освещаются или забыты. А ведь такое мероприятие, как «Ловзар», это один большой нюанс, где не только искрометный танец, но и словесная «дуэль» молодых людей, это ум, находчивость, корректность и еще тысяча других не менее важных, характеризующих национальный менталитет элементов. И всё это называет-



ся одним словом - народное творчество. Это масштабный проект, и мелочей здесь нет. Все это будет иметь форму народного торжества. Будет главенствовать тамада, жюри и все, что должно быть при проведении таких торжеств. Мы ставим своей целью возвращение этого направления в национальное искусство к истокам народа, чтобы собрать на этом конкурсе все лучшее. Собрать и сделать это предметом национального эталона. Думаю, что всем будет интересно познакомиться с национальным колоритом и почувствовать свою идентичность. Старинные песни, мелодии, сказания, игра на народных инструментах и еще много чего будет на этом конкурсе.

- Главные, чтобы эти мероприятия были творческими, вызвали интерес у молодежи, а для этого, наверное, надо поменьше формализма и штампов.

- Мы тоже за такой подход к этой теме. Это должны быть народные мероприятия, с проведением подготовительной работы, рекламой и информационной поддержкой всех республиканских средств массовой информации.

- Какие еще мероприятия вы предлагаете?

- В республике мало профессиональных исполнителей-вокалистов в возрасте от 18 до 30 лет. Мы хотим выявить таланты, организовать республиканский конкурс молодых исполнителей «Илли». Мы хотим, чтобы эти мероприятия вдохнули свежую струю, стали значимым событием. Муса Чилиев отметил, что искусство и культура ингушского народа должны развиваться и процветать. Молодых людей надо стимулировать к творчеству, у них должны быть перспективы и социальные гарантии. Для творческого человека это важнее всего, потому что это тоже люди, у них семьи, дети.

И еще одно немаловажное для нашего региона мероприятие - Фестиваль современной молодежной культуры, в котором примут участие молодежные творческие коллективы, исполнители и группы. Конкурс мероприятия пройдет в трех номинациях. Это - «Рап/Хип-хоп», «Брейк-данс» и «Граффити». Отбор участников будет проводиться со всей страны от Калининграда до Владивостока, а может быть присоединятся и участники из соседних республик, таких как Украина, Казахстан, страны Прибалтики.

Так как мероприятие имеет федеральный статус, будет и соответствующая реклама. Ролики на тематических федеральных каналах, реклама на ведущих тематических сайтах в интернете. Подобная рекламная кампания положительно отразится на имидже республики в составе федерации. Из Ингушетии в Россию пойдут хорошие новости, а это значит, что жизнь таки налаживалась и продолжает становиться лучше! Также это способствует развитию туризма на Кавказе и, в частности, в Ингушетии. А как мы знаем, туризм в некоторых странах составляет основную статью бюджета.

Кроме всего этого, шоу-программа мероприятия обещает быть если не грандиозной, в прямом смысле этого слова, то по крайней мере динамичной, насыщенной и увлекательной.

Мы планируем пригласить российских звезд в состав жюри по номинациям. Это лучшие композиторы, исполнители и продюсеры России. Чемпионы мира по брейк-дансу и самые креативные уличные художники.

Многим молодым людям интересно это направление. А мы в свою очередь постараемся его популяризовать.

- Мы заикнулись на национальной музыке. Но спроси любого человека: что дает ему эта музыка?

- Этого бывает недостаточно - присоединяется к нашей беседе известный музыкант Магомед Арчаков. - Молодежь должна быть всесторонне развитой, как сейчас говорят, продвинутой. Культура и искусство должны чему-то учить и воспитывать.

Очень хочется, чтобы мы дожили до того времени, когда молодежь Ингушетии будет более зрелой и воспитанной. Чтобы издержки домашнего воспитания и образования можно было преодолеть с помощью культурного развития человека. У нас ведь 35 процентов - молодежь. И всё, что делает власть для общего развития нации, прежде всего, касается молодежи.

Пусть у нас будет больше поклонников авторской песни, поклонников рока и рок-н-ролла. Так в этом плохого? Для молодежи должны писать свои произведения и стихи авторы, на молодежью аудитории должен работать театр. Как отмечали мои собеседники, мы многое уже упустили, но еще не поздно, как раньше говорили, засучив рукава усилить работу по культурному воспитанию молодежи. Это ведь наши дети, младшие братья и сестры. Всё, что мы сделаем - сделаем для себя, а плохого себе никто не желает.

М. ХАНИЕВ

ДЕНЬ ПАМЯТИ ПОГИБШИХ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

О гибели людей, выполнявших свой служебный долг, невозможно поведать, рассказать в один день. Их подвиг заслуживает внимания, преклонения и благодарности, не удаляясь от нас в своем неповторимом величии. Невозможно найти слова утешения для родных и близких, потерявших любимого человека - отца, сына, мужа, брата, сестру... В Ингушетии, пережившей многие потери, никогда не было людей равнодушных. Сразу после теракта 17 августа 2009 года в ГОВД г. Назрани в республиканскую больницу сдать кровь для пострадавших пришли сотни людей, они помогли и лекарствами, и добрым словом, и деньгами при необходимости. Боль была всеобщей. Слова поэта невольно вспоминаются при каждом таком случае: «Где бы в людей не стреляли, все пули в меня попадали»...

Год назад Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров посетил семью Картоевых в с. Экажево. Майор милиции Адам Картоев погиб 17 августа, у него осталось пятеро детей, все школьники. Глава республики выразил свое соболезнование семье погибшего, оказал материальную помощь, оставил детям подарки. Таких судеб – десятки. Мы все должны окружить заботой и вниманием такие семьи, поддержать детей тех, кто погиб выполняя служебный долг.

Сегодня в Ингушетии ведется большая работа по увековечиванию памяти людей, отдавших жизни в борьбе с терроризмом, экстремизмом и бандитизмом. Расширяет свою экспозицию музей МВД РИ, в учебных заведениях республики проводят встречи и памятные мероприятия, в газетах и журналах республики публикуются очерки и свидетельства, рассказывающие о каждом сотруднике правоохранительных органов из скорбного списка нашей памяти. Работа эта будет продолжаться всегда. Очень бы хотелось, чтобы никогда больше не появлялось новых имен в списке этих страшных потерь.

Мы вспомним малую часть большой хроники: это скупые строки о тех, кто выполнил свой долг.

Вспомним их поименно

Этот чудовищный акт, совершенный террористами, был задуман и проведен по-варварски кощунственно, чтобы больнее было людям. Началась эта вакханалия в канун дня начала Великой Отечественной войны, которая принесла народам мира столько жертв, горя, несчастий и слез. Надо сказать, что операция была скрупулезно проработана и, кажется, не без мощных сил. Военные действия бандиты начали в самые священные секунды для мусульманина, когда муэдзин произносит первые слова, призывающие на последний намаз текущего дня. Тем самым сотворители этой беды взяли на себя огромный грех. Не подумали, сколько людей могло испугаться в этот момент, слыша священный голос муэдзина и прерывающий его грохот автоматных и пулеметных очередей, и минометные глухие выстрелы. Да, это была война, пугающая и убивающая людей, объявленная республике и ингушам.

Настоящие бои шли на Экажевском, Кантышевском перекрестках, в Назрани, в районе МВД, в Карабулаке, на всех перекрестках и постах, начиная от Насыр-Корта и заканчивая станцией Орджоникидзева...

...Ночь прошла, выстрелы перестали греметь. Люди вышли на улицы и содрогнулись. Столько убитых, раненых, горящие здания... Это была действительно Варфоломеевская ночь, ночь сумасшествия.

Закончилась эта страшная и бесконечная ночь, поселив в каждый ингушский дом, в каждую ингушскую семью горе и трагедию, принеся много смертей и ран...

Не ждала Ингушетия такой беспощадной и трагической ночи. Горе, неизбывное горе и беду внесла эта ночь во многие семьи - не только в ингушские, чеченские, но и в семьи Курской, Самарской областей, и многих других регионов страны.

Это нападение на Республику Ингушетия явилось национальной трагедией, погибли 98 человек, после умерли десятки людей от ран, сердечных приступов, нервного перенапряжения. Из погибших на месте 29 человек служили в МВД Ингушетии, двое - в МВД Чечни, 10 были сотрудниками ФСБ, пятеро - прокуратуры, трое военных, семеро пограничников, более 30 мирных жителей.

Перечислим их всех поименно: и сотрудников МВД Ингушетии, и сотрудников других правоохранительных органов, командированных из разных областей РФ, военнослужащих и гражданских лиц.

Чтобы знали и помнили. Чтобы не забывали.

СПИСОК ПОГИБШИХ ОТ РУК БАНДИТОВ в ночь с 21 на 22 июня 2004 года. СОТРУДНИКИ МВД ИНГУШЕТИИ:

Костоев Абукар Султанович, полковник милиции, первый заместитель министра внутренних дел РИ - и.о. министра ВД РИ, начальник криминальной милиции. Погиб на Экажевском перекрестке.

Котиев Зяудин Хусейнович, полковник милиции, ВРИ начальника МОБ МВД РИ. Погиб в районе склада ОМТ и ХО МВД РИ.

Угурчиев Рустам Бехханович, капитан милиции, старший оперуполномоченный филиала НЦБ интерпола МВД РФ по РИ. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Осканов Зелимхан Магомед-Салиевич, капитан милиции, начальник ООДУМ МОБ Назрановского ГОВД. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Чаниев Юсуп Хизирович, подполковник милиции, заместитель командира ОМОН при МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Цечоев Ибрагим Магомедович, старшина милиции, милиционер-боец оперативного взвода ОМОН при МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Богатырев Ахмед-Башир Абоевич, старший лейтенант милиции, инспектор-дежурный ПЦО ОБО при Назрановском ГОВД. Погиб в районе ПЦО ОБО при

Назрановском ГОВД.

Дахкильгов Ваха Ахмедович, ст. лейтенант милиции, оперуполномоченный УУР КМ МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Арапиев Мурад Магомед-Гиреевич, рядовой милиции, милиционер взвода ППС МОБ Назрановского РОВД. Погиб на территории Назрановского РОВД.

Дотмурзиев Тамерлан Умарович, прапорщик милиции, командир отделения оперативного взвода ОМОН при МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Торшхоев Джабраил Ахметович, майор юстиции, старший следователь СО при Назрановском РОВД. Погиб в районе здания Назрановского РОВД.

Кациев Магомет-Гирей Хизирович, подполковник милиции, заместитель командира оперативного полка по службе. Погиб в районе перекрестка трассы «Кавказ» на аэропорт «Магас».

Тутаев Дауд Халитович, полковник милиции, начальник ОСТМ МВД РИ. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Дзауров Осман Суламбекович, старший сержант милиции, милиционер оперативного полка. Погиб в районе поста ГИБДД «Волга-17» ФАД «Кавказ» с. Яндаре Назрановского района.

Тумгоев Магомед Вахаевич, младший сержант милиции, милиционер оперативного полка. Погиб в районе Фабричного круга.

Кациев Исмаил Бексултанович, сержант милиции, милиционер оперативного полка. Погиб в районе перекрестка трассы «Кавказ» на аэропорт «Магас» ст. Троицкой.

Ханиев Абукар Мовлиевич, старший оперуполномоченный ОМОН СК МВД РИ. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Угурчиев Адам Бехханович, оперуполномоченный УБОП КМ МВД РИ. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Костоев Алихан Бехханович, лейтенант милиции, оперуполномоченный УБОП КМ МВД. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Костоев Ахмед-Башир Алиевич, лейтенант милиции, оперуполномоченный ОУР Назрановского РОВД. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Батыров Зелимхан Аламбекович, старшина милиции, милиционер полка ППС. Погиб на площади «Согласия» г. Назрани.

Албаков Багаудин Бесолтанович, стажер ОМОН МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Дзейтов Магомед Борисович, милиционер ОБО при Сунженском РОВД МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

Хамчиев Руслан Ахмедович, милиционер ОМОН МВД РИ. Погиб в районе центрального крытого рынка г. Назрани.

СОТРУДНИКИ ПРОКУРАТУРЫ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИИ:

Бузуртанов Мухарбек Хусенович, прокурор г. Назрани. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Озиев Белан Магомедович, прокурор Назрановского района. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Гетагазов Тимур Салманович, следователь прокуратуры РИ. Погиб в районе Назрановского ГОВД.

Арапиев Адам Муссаевич, заместитель прокурора г. Назрани. Погиб в районе перекрестка трассы «Кавказ» на аэропорт «Магас».

Веджижев Михаил Лоханович, заместитель прокурора г. Назрани. Погиб в районе перекрестка трассы «Кавказ» на аэропорт «Магас».

СОТРУДНИКИ УВД КУРСКОЙ ОБЛАСТИ:

Астахов Владимир Анатольевич, старший прапорщик милиции, милиционер-боец первого опервзвода первой оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Приходько Андрей Викторович, старший прапорщик милиции, милиционер-боец второго опервзвода первой оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Калининков Олег Вячеславович, прапорщик милиции, милиционер-боец второго опервзвода второй оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Зеленский Георгий Евгеньевич, прапорщик милиции, милиционер-боец второго опервзвода второй оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Степанов Виталий Николаевич, старший сержант милиции, милиционер-боец второго опервзвода первой оперроты ОМОН. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

Мякотин Михаил Викторович, старший сержант милиции, инспектор ДПС УВД Курской области. Погиб в районе Экажевского перекрестка.

НАЗРАНОВСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ ОТРЯД №137 УФСБ РФ:

Понамарев Дмитрий Юрьевич, старший лейтенант. Погиб на Экажевском перекрестке.

(Продолжение на 4 стр.)



В 2011 году перед зданием МВД РИ прошло торжественное открытие памятника защитникам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга, где приняли участие и представители главного управления МЧС России по Республике Ингушетия.

С инициативой об установке памятника выступил Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Бамат-Гиреевич Евкуров.

Почтить светлую память героически погибшим сотрудникам у памятника, установленного в г. Магасе, собрались руководители региона, представители городов, районов, министерств и ведомств РИ, а также родственники погибших и ветераны.

В печальном списке жертв террористических актов и преступлений на мемориальной плите выгравировано семь фамилий сотрудников МЧС РИ, отдавших свои жизни на благо граждан Отечества - России.

Почётный караул МВД Ингушетии произвёл трёхкратный залп в честь открытия мемориала погибшим сотрудникам. Первыми возложили цветы молодые сотрудники правоохранительных органов, дислоцирующихся на территории РИ. Через несколько минут у подножия памятника образовался ковер из живых гвоздик и хризантем.

Пули преступников прервали их жизни, вырвав из наших рядов, но человеческая память безгранична.

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

26 октября 2011 г. ПРИКАЗ Москва №1101

Об установлении Дня памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России

В целях увековечения памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России -

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Установить 8 ноября Днем памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России.

2. ДТСК МВД России ежегодно планировать и осуществлять комплекс мероприятий, посвященных Дню памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников и военнослужащих.

3. Начальникам департаментов, главных управлений, управлений МВД России, начальнику главного штаба внутренних войск МВД России - первому заместителю главкомандующего внутренними войсками МВД России, первому заместителю начальника следственного департамента МВД России, начальникам территориальных органов МВД России, образовательных учреждений, научно-исследовательских, медико-санитарных и санитарно-курортных организаций системы МВД России, окружных управлений материально-технического снабжения системы МВД России, а также иных организаций и подразделений, созданных для выполнения задач и осуществления полномочий, возложенных на органы внутренних дел:

3.1. Ежегодно проводить мероприятия, посвященные Дню памяти, с приглашением членов семей погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников и военнослужащих.

3.2. Осуществлять в период подготовки к Дню памяти подведение итогов работы подразделений по реализации комплекса мер, связанных с оказанием необходимой помощи членам семей погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников и военнослужащих.

3.3. Организовать публикацию материалов о подвигах погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников и военнослужащих в средствах массовой информации и ведомственных периодических изданиях.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Министр,
генерал армии
Р.Нургалиев

Список сотрудников, погибших в результате теракта в ОВД по г. Назрани 17 августа 2009 г.

1. **Зязиков Ахмет Саварбекович**, 03.04.1971 г.р., старшина внутренней службы, милиционер взвода ППС МОБ ОВД по Назрановскому району.

9. **Картоев Али Якубович**, 15.12.1977 г.р., старший сержант милиции, милиционер ИВС МОБ ОВД по Назрановскому району.

2. **Костоев Муслим Сулейманович**, 06.04.1978 г.р., старший лейтенант милиции, участковый уполномоченный милиции ОУУМ МОБ ОВД по г. Назрани.

10. **Альтемиров Тимур Халитович**, 06.07.1967 г.р., старший лейтенант милиции, инспектор отделения ПДН МОБ ОВД по Назрановскому району.

3. **Ахильгов Микаэл Муратович**, 03.11.1980 г.р., лейтенант милиции, дознаватель отделения дознав.ной МОБ ОВД по Назрановскому району.

11. **Гагиев Магомед Виситович**, 08.11.1968 г.р., старший лейтенант милиции, старший УУМ ОВД по Назрановскому району.

4. **Картоев Адам Магомедович**, 07.07.1973 г.р., майор милиции, заместитель начальника ОВД по Назрановскому району по тыловому обеспечению.

12. **Батаев Хусен Баматгиреевич**, 18.04.1977 г.р., старшина милиции, старшина отдела ОВД по Назрановскому району.

5. **Нальгиев Беслан Мусаевич**, 01.06.1973 г.р., лейтенант милиции, заместитель начальника ОУУМ МОБ ОВД по Назрановскому району.

13. **Костоев Адам Магомедович**, 17.10.1976 г.р., капитан милиции, участковый уполномоченный ОО-ДУУМ МОБ ОВД по Назрановскому району.

6. **Торшхоева Милитхан Израилевна**, 09.11.1962 г.р., майор милиции, старший инспектор ПДН отделения ПДН МОБ ОВД по Назрановскому району.

14. **Хамхоев Ваха Азиевич**, 18.03.1977 г.р., младший сержант милиции, милиционер ОКС ОВД по Назрановскому району.

7. **Кудаев Мурат Алиханович**, 20.08.1969 г.р., майор милиции, заместитель начальника ОУР КМ ОВД по Назрановскому району.

15. **Гайтов Рамазан Салманович**, 26.01.1983 г.р., старший лейтенант милиции, УУМ ОУУМ МОБ ОВД по Назрановскому району.

8. **Гатиева-Мархиева Марет Ибрагимовна**, 18.03.1964 г.р., старший лейтенант милиции, инспектор ПДН отделения ПДН ОВД по Назрановскому району.

16. **Зайцев Денис Евгеньевич**, майор милиции, старший оперуполномоченный милиции ОУР КМ ОВД по Назрановскому району.

17. **Гадиев Умар Бесланович**, 18.10.1968 г.р., лейтенант милиции, участковый уполномоченный милиции ОУУМ МОБ ОВД по Назрановскому району.

ДЕНЬ ПАМЯТИ ПОГИБШИХ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Омельченко Игорь Владимирович, старший лейтенант. Погиб на Экажевском перекрестке.

Кобзев И.В. – погиб на Экажевском перекрестке.

Кармазев А.А. – погиб на Экажевском перекрестке.

Сувилов Д.И. – погиб на Экажевском перекрестке.

Третьяк Василий Владимирович, старший лейтенант. Погиб в районе назрановского автовокзала.

За этими краткими словами о подвиге сотрудников МВД Республики Ингушетия – неповторимая жизнь людей, очень родных и близких для их отцов и матерей, братьев и сестер, любимых и детей. Мы приводим лишь две выписки, два отъезда в которых сказано очень многое. Помните их имена, имена всех, кто противостоял злу, кто спалас вас от беды.

БЯЗИЕВ ИСРАИЛ АБУ-АМСАРИЕВИЧ
сержант милиции (12.05.1964-09.10.2001)

Родился в селе Среднее Ачалуки Малгобекского района Чечено-Ингушской АССР. Служить в органах внутренних дел начал с апреля 1999 года. Проходил службу в должности инспектор отдельного батальона дорожно-патрульной службы государственной инспекции безопасности дорожного движения при МВД Республики Ингушетия.

9 октября 2001 года сержант милиции Бязиев И.А.-А. согласно плану расстановки сил и средств ОБ ДПС осуществлял надзор за дорожным движением в составе сучного наряда поста ДПС «Волга - 17». Около 22 часов на пост поступило сообщение, что в сторону поста движется автомашина «Гранд-Чероки», в которой находятся люди, подозреваемые в совершении тяжкого преступления и необходимо задержать её.

В 22 часа 10 минут Бязиев заметил мчащуюся автомашину, похожую на указанную в сообщении. Бязиев выскочил на встречу и попытался остановить данную автомашину. Сбив Бязиева, машина проехала метров 200 и остановилась.

Своей смертью Бязиев остановил эту машину. На самом деле в машине оказались люди, подозреваемые в преступлении, они были задержаны подоспевшей помощью.

За мужество и самоотверженность, смелые и решительные действия, проявленные при задержании лиц подозреваемых в совершении преступления, ценою своей жизни, сержант милиции Бязиев Исраил Абу-Амсариевич Указом Президента Российской Федерации за №758 от 22 июля 2002 года награжден орденом «Мужества» (посмертно).

Приказом МВД России №1041 от 23 декабря 2005 года навечно зачислен в списки личного состава отдельного батальона дорожно-патрульной службы Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения при МВД Республики Ингушетия.

ДЗАУРОВ ОСМАН СУЛАМБЕКОВИЧ
старшина милиции (19.12.1977-22.12.2004)

Родился в г. Владикавказ Северо-Осетинской АССР. В 1997-1999 годах служил в Вооруженных силах РФ. Службу в органах внутренних дел начал с июля 2000 года в должности милиционера оперативного полка по охране административной границы Республики Ингушетия, занимал различные должности младшего начальствующего состава. Проходил службу в должности заместителя командира взвода оперативного полка, по охране административной границы МВД Республики Ингушетия.

В ночь на 22 июня 2004 года старшина милиции Дзауров Осман Суламбекович, находясь по месту жительства в г.Карабулак Республики Ингушетия, услышав выстрелы связался по радиостанции с дежурной частью оперативного полка и получил информацию о нападении вооруженных лиц в камуфлированной форме на здание МВД и другие подразделения правоохранительных органов Республики Ингушетия, в том числе и на 3-й батальон оперативного полка, расположенного в станице Нестеровская Сунженского района.

Старшина милиции Дзауров О.С. немедленно выехал на служебной автомашине УАЗ-469, г/н М 1901 06/РУС к месту дислокации оперативного полка в ст.Орджоникидзевской Сунженского района. По пути следования он услышал выстрелы в районе поста ОБ ДПС «Волга-17», находящегося на федеральной автодороге «Кавказ», и направился на помощь сотрудникам милиции. К подъезду на пост он увидел автомашину без номеров и людей в камуфлированной форме ведущих обстрел поста из огнеметов и автоматического оружия. Действуя четко и грамотно, Дзауров О.С по радиции сообщил в дежурную часть оперативного полка о нападении на пост «Волга-17» и открыл огонь из автомата по членам НВФ. Завязалась перестрелка. В этой перестрелке он получил смертельное ранение. От полученных огнестрельных ранений старшина милиции Дзауров О.С. скончался на месте боя.

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, Указом Президента Российской Федерации № 1093 от 20 августа 2004 года старшина милиции Дзауров Осман Сулумбекович награжден орденом «Мужества» (посмертно).

Приказом МВД России №348 от 16 мая 2006 года навечно зачислен в СПИСКИ личного состава оперативного полка по охране административной границы МВД Республики Ингушетия.

СОТРУДНИКИ УФСБ РФ ПО РИ:

Алиев Умар Алиханович – погиб на Экажевском перекрестке.

Евлоев Рустам Геланиевич – погиб на Фабричном круге.

Евлоев Руслан Мухарбекович – погиб на Назрановском круге в районе мукомольного завода.

Гадаборшев Батыр Баширович – погиб в районе Карабулакского ГОВД.

Джамбулатов Заур Русланович – погиб на Фабричном круге.

Черныш Андрей Андреевич – погиб в БТРе на ж/д переезде г. Назрани.

Дудкин Виктор Евгеньевич – погиб в БТРе на ж/д переезде г. Назрани.

Хутиев Мустафа Магомедович – погиб на Назрановском круге в районе мукомольного завода.

Жидков Всеволод Станиславович – погиб в БТРе на ж/д переезде г. Назрани.

СОТРУДНИКИ ГУВД САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ:

Каримов Фанис Аскатович, полковник милиции, заместитель начальника ГУВД Самарской области по экономическим преступлениям. Погиб на Фабричном круге.

Бохонко Дмитрий Олегович, подполковник милиции, заместитель начальника отдела по организации воспитательной работы управления кадров ГУВД Самарской области. Погиб на Фабричном круге.

СОТРУДНИКИ МВД ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ:

Усманов Анзор Мусаевич, житель г. Грозного, оперуполномоченный ОУР МВД Чеченской Республики. Погиб на Фабричном круге.

Кадиев Ваха Лечиевич, житель г. Урус-Мартана, водитель АТХ МВД Чеченской Республики. Погиб на Фабричном круге.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ:

Гиломутзянов Морсель Морхотович, Челябинская область. Погиб на перекрестке трассы «Кавказ» в ст. Нестеровской.

Боталов Олег Иванович, г. Пермь. Погиб на перекрестке трассы «Кавказ» в ст. Нестеровской.

ГРАЖДАНСКИЕ ЛИЦА:

Гиреев Магомед Закриевич – погиб на Фабричном

круге.

Нальгиев Аслан-Гири Хакяшевич – погиб на Экажевском перекрестке.

Ужахов Тембулат Магомет-Султанович – погиб в г. Назрани в районе круга у магазина «XXI век».

Аушев Аслан Хасанович – погиб на Экажевском перекрестке.

Угурчиев Бенхан Вахаевич – погиб на Экажевском перекрестке.

деня, чтобы матери не переживали своих сыновей...»

22 июня, в разгар бандитского шабаша, не испугался, а как мужчина и как руководитель страны в Ингушетию прилетел президент России Владимир Владимирович Путин. Его вертолет опустился перед зданием администрации президента Республики Ингушетия. В.В. Путин провел совещание о событиях, наметил планы работы, поведения власти и правоохранительных органов Ингушетии и РФ, поставил вопросы социального-экономического развития Ингушетии.

Международный терроризм не дремлет. Это опасный и кровавый враг. В борьбе с ним гибли и гибнут лучшие сыновья народа и страны...

Пройдут года и десятилетия, но никогда из памяти народа не изгладятся трагические дни июня 2004 года...

Как это было...

Восемь лет прошло с тех трагических событий июня 2004 года, но кажется, как будто это было вчера.

То, что случилось в ту ночь, разум до сих пор отказывается принять как логически осмысленные поступки существ, называющих себя людьми.

Если в Беслане удар преступных группировок был сконцентрирован на одной школе, Ингушетия полностью была блокирована. Хорошо организованные и вооруженные до зубов бандитские группировки заняли все ключевые позиции перед зданиями правоохранительных органов, перекрыли движение по всем направлениям.

Как потом рассказывали очевидцы, террористы безжалостно расстреливали всех, кто обманутой камуфляжной формой преступников вынужден был предъезвлять документы сотрудникам правоохранительных органов. Так погибли прокуроры – Белан Озиев, Мухарбек Бузуртанов, Михаил Веджиев и Адам Арапиев. Пытаясь помочь осажденным милиционерам, погиб следователь республиканской прокуратуры Тимур Гетагазов. Все они были замечательными ребятами, профессионалами в своем деле, патриотами своей республики и народа. Светлая память им от оставшихся в живых на этой земле!

Список жертв слишком велик, и о каждом из погибших есть что сказать. Все они оставили глубокий след в наших сердцах. Это и сотрудники МВД республики: исполнявший в то время обязанности министра внутренних дел Абукар Костоев, заместитель министра Зяудин Котиев, старший оперуполномоченный филиала НЦБ интерпола МВД РФ по РИ Рустам Угурчиев, капитан милиции Зелимхан Осканов, заместитель командира ОМОНа, подполковник милиции Юсуп Чаниев, старший лейтенант милиции (Назрановский ГОВД, подразделение отдела вневедомственной охраны) Ахмед Богатырев погиб, храбро защищая свой отдел и склад с табельным оружием.

Старший лейтенант милиции Ваха Дахкильгов, майор юстиции, старший следователь СО при Назрановском РОВД Джабраил Торшоев, старший сержант милиции Осман Дзауров, сержант милиции Магомед Тумгоев, лейтенант милиции Алихан Костоев, милиционер ОМОНа Руслан Хамчиев, стажер ОМОНа Багаудин Албаков и многие другие свой последний миг на этой земле встретили лицом к лицу с врагом. Это были лучшие сыны Ингушетии, гордость нации.

Все имена известны. И к ним, а также к именам, не обозначенным в этой публикации, мы еще вернемся. Никто не будет забыт. И никто не забудет того, что случилось в ту июньскую ночь и тех, кто был с нами в трудные минуты.

В городке беженцев, в Карабулаке, вечером 22 июня 2004 года было тихо, как никогда. Обычно, по народным приметам, такая тишина бывает перед бурей.

Завороженные очарованием лунной ночи, люди неохотно расходились по своим комнатам, чтобы совершив вечернюю молитву отойти ко сну.

Вдруг ночную тишину разорвали самые отвратительные из звуков, порождаемые гением человечества.

Эти звуки несли кому-то смерть и были до боли знакомы беженцам, которые безошибочно могли различить виды орудий, задействованных террористами при нападении на Ингушетию.

Автоматные очереди и выстрелы из гранатометов не смолкали до рассвета. Люди, тревожась за своих близких, пытались выйти с ними на связь. Но связи не было.

Прежде чем прервалось телефонное сообщение в республике, людям из разных населенных пунктов удалось обменяться скудной информацией – «на республику напали, идет бой, наверняка есть убитые...»

Убитых, как выяснилось на следующий день, оказалось слишком много и большинство из них – сотрудники правоохранительных органов республики, которых террористы отстреливали целенаправленно.

Небольшие горсточки ингушской милиции, находившиеся в ту ночь на дежурстве, стояли насмерть. Несмотря на многократно превосходящие силы противника, никто не покинул свой пост. На выручку сквозь шквал пулеметного огня пытались пробиться к ним самые отважные ингушские парни. Все они погибли. Около ста человек лучших представителей Ингушетии пали в ту ночь от рук бандитов.

В ночь на 22 июня сотрудники подразделений вневедомственной охраны, наряду с горсткой таких же храбрецов из других структур, еще раз доказали, что их мужество и честь не нуждаются в проверке.

Шесть человек, находившиеся в ту ночь в наряде сотрудников ОБО, приняли неравный бой с противником, превосходящим их численностью и вооружением в пять-шесть раз.

Несмотря на то, что информация о готовящемся нападении шла давно, террористическая акция все же оказалась неожиданностью не только для ингушских милиционеров, храбро вступивших в схватку с врагом за сохранение политической стабильности нашей республики, но и всех граждан Ингушетии.

Наряд ОВО при Назрановском ГОВД, располагавшийся в одном здании с РОВД Назрановского района, в момент нападения боевиков в полном составе находился на своих постах. Услыхав автоматные очереди, ребята в считанные секунды сумели разобраться в ситуации и занять оборону. Младший сержант М.А.Курскиев с автоматом в руках выскочил на улицу и открыл ответный огонь. Когда ранило одного из его товарищей, Магомед, одной рукой перетаскивая его в безопасное место, другой строчил из автомата. Он игнорировал смерть. Для него важно было защитить своих товарищей и честь мундира. Прикрывая огнем, товарищи силой втащили в помещение упиравшегося младшего сержанта Курскиева и, оценив ситуацию, рассредоточились на более выгодных позициях. И все равно силы были слишком

неравные, но изменить что-то милиционеры уже не могли. С первых минут боя связь была прервана, помощи ждать было неоткуда, но думать об этом просто не было времени. Единственное решение, которое ребята посчитали приемлемым для себя, - сражаться до последнего патрона, до последнего человека, что они и сделали. Для них неразделимы были понятия - долг, честь, президент, Отечество. И за это отважные милиционеры готовы были отдать самое дорогое, что у них есть - собственную жизнь.

Даже сегодня участники этого сражения, вспоминая о невероятной, недопустимой подлости этой акции и о погибших товарищах, находятся в шоковом состоянии. «Вряд ли я еще раз смог бы пережить такое», - говорит Магомед.

Из тех скудных обрывков информации, которую удалось собрать за эти дни, наконец, события той трагической ночи складываются в стройную схему, правдивый и бесхитростный рассказ о том, как небольшая группа милиционеров отстояла честь МВД и доказала всему миру, что на земле Ингушетии не перевелись настоящие мужчины.

В ту ночь боевики, примерно 30-40 человек, блокировав все подступы к зданию, где расположились шесть сотрудников ОВО, одна из которых была женщина, били по ним из автоматов, гранатометов и других видов оружия. Милиционеры же были вооружены только автоматами.

С первых же минут боя были ранены прапорщик М.Евлоев, прапорщик А.Костоев, смертельно ранен старший лейтенант А.Б.Богатырев.

Первые двое, несмотря на ранения, не покинули пост, но силы их были на исходе. Кое-как разместив А.Б.Богатырева в оружейном помещении, товарищи пытались оказать ему помощь.

«Он истекал кровью и просил нас отсечь пробитую ногу. Несмотря на все усилия, мы не могли остановить кровь. И нельзя было прекращать ни на минуту огонь. Мы разрывались между ранеными и умирающим товарищем с одной стороны, и атакующим нас противником с другой стороны. Это была титаническая, неразрешимая задача», - рассказывает Магомед Курскиев. - «Последние слова Ахмеда Богатырева, которые мы услышали: «Держитесь до конца, ни в коем случае не дайте им пробиться к оружию». Боль за гибель товарища и его слова придали нам сил. Патронов и оружия у нас хватало. А замысел противника мы поняли из прозвучавших на нескольких языках фраз - «Там оружие должно быть. Нужно захватить оружие». Среди них, вероятно, были и женщины, мы слышали их реплики на чеченском языке».

Бой длился, примерно, до четырех часов утра, и вдруг разом затихли выстрелы и боевики ушли, забрав своих раненых (мы слышали их вскрики) и, возможно, убитых. Уходя, они круговую подожгли здание. Вероятно, не сумев захватить оружие, решили нас уничтожить вместе с ним.

Мы потеряли счет времени. Продлился бой еще несколько минут, и никого из нас не осталось бы в живых.

На рассвете мы передали горестную весть родным Ахмеда Богатырева и они забрали тело. Тем временем подоспела «Скорая», которая все это время не могла пробиться к нам, и забрала раненых».

Единственная женщина, которая была в ту ночь дежурной на пульте централизованной охраны - Эсет Торшоева, оказала неоценимую услугу своим товарищам. В первые же минуты боя она успела сообщить ребятам в Назрановский ГОВД, чтобы приготовились к бою. «На нас совершенно нападение. Боевики окружили и обстреливают нас», - буквально прокричала она в трубку. И эта минута, которую она успела использовать в этой ситуации, помогла ребятам из отдела сосредоточиться и занять оборону.

До исхода сражения она делала все, что было в ее силах, подносила боеприпасы, пыталась делать перевязки, морально поддерживала...»

«Примерно в три утра мы оказались в таком положении, когда готовы были принять смерть в любом виде, но с оружием в руках», - рассказывает рядовой Умаров. - Мы задыхались от угарного дыма, наполнившего помещение. Здание горело, обваливались потолки, пальба не прекращалась. Чтобы не сгореть заживо, мы вынуждены были выйти наружу и стать удобной мишенью для противника. «Все равно погибать, так лучше в бою, лицом к лицу с противником, - решили мы». И только собравшись выполнить намерение, как стрельба внезапно стихла и нападавший на нас отряд исчез бесследно. Еще не веря этому, мы обследовали территорию вокруг горящего здания, но боевиков нигде не было. Чуть в стороне от нашей позиции лежали трупы убитых сотрудников РОВД, среди которых был один следователь Торшоев...»

Милиционеры УВО все же не сдали оружие, они стояли насмерть, защищая вверенный им пост.

Беспримерное мужество, готовность к самопожертвованию, крепость и надежность гранита продемонстрировали эти простые ингушские парни в экстремальной ситуации, когда серьезные испытания обрушились на нашу республику. Их поведение называется - Героизм, но оно слишком скромно, для того чтобы отразить всю душевную красоту и величие этой горсточки патриотов, о которых в эти трагические для Ингушетии дни заговорил весь мир, выражая им свое восхищение.

Президентом Ингушетии была дана высокая оценка действиям защитников республики и сотрудникам самой мирной структуры в системе МВД - вневедомственной охраны, которую противник, видимо, посчитал наиболее безопасным и слабым звеном в силовых структурах республики.

«...Коварная попытка вовлечь наш народ в хаос войны, разжечь на Кавказе еще одну горячую точку была решительно пресечена. Но какой ценой!

...Погибло 79 сотрудников правоохранительных органов, мирных граждан. С тех пор прошло три года. Разделяя горе родных и близких погибших, призываю ингушский народ прилагать все силы, чтобы сохранить мир и безопасность нашей республики. Каждый из нас должен понимать – лишь общими усилиями, объединившись, можно победить терроризм», - сказал тогда президент Ингушетии Мурат Зязиков, обращаясь в первые минуты после трагедии к своим соотечественникам.

Они навсегда в памяти каждого жителя Ингушетии, их родных и близких.

Их подвиг бессмертен.

Ду1а по погибшим и пропавшим без вести в Пригородном районе и г. Владикавказе осенью 1992 г.

В трагические дни для ингушского народа, паломники из РИ, отправившиеся в хадж в Мекку (Королевство Саудовская Аравия), провели религиозные обряды (оршотбийс) и прочли ду1а по погибшим и пропавшим без вести во время трагических событий осени 1992 г. в Пригородном районе и г. Владикавказе Северной Осетии.

По словам редактора духовно-нравственного и национально-патриотического радио «Ангушт» Адама Мерджоева, находящегося в святыне мусульман Мекке, в эти скорбные дни паломники из Ингушетии не могли не вспомнить погибших и пропавших без вести во время осетино-ингушского конфликта осени 1992 г.

«Сегодня мы вспоминаем тех, кого нет с нами рядом, и тех, кто пропал без вести, оставив после себя добрую память и надежду нахождение. Мы скорбим всем ингушским народом по всему миру, где бы мы ни находились. Трагедия осени 1992 г.



отзывается болью в сердце каждого ингуша. Наша задача – чтить и отдавать дань памяти. И пусть сегодня

наши молитвы и слова соборно-леонования станут поддержкой всем потерявшим своих родных и близких», - отметил

Адам Мерджоев.

Напомним, что 30 октября 2012 г. исполнилось 20 лет трагическим событиям октя-

бря-ноября 1992 г. в Пригородном районе и г. Владикавказе Северной Осетии. Трагедия, сопровождавшаяся изгнанием ингушей из мест постоянного проживания, разрушением домов, лишением крова и утратой имущества, унесла жизни 378 наших соотечественников и оставила в списках пропавших без вести 192 человека.

В результате событий более 60 тысяч граждан ингушской национальности были вынуждены покинуть места постоянного проживания в РСО-А. Из общего числа вынужденных переселенцев в Пригородный район возвращено более 13 тысяч человек.

В эти дни в Республике Ингушетия прошли траурные мероприятия, приуроченные к трагической дате.

Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия



Всевышний Аллах сказал: «О те, кто уверовал! Привлекайте на помощь терпение и молитву: поистине, Аллах – с терпеливыми» (Сура «Бакъара» 153)

Такова трагедия жизни, всем нам рано или поздно приходится покидать этот бренный мир. Поколение сменяет подрастающее поколение, младшие хоронят старших, дети – своих родителей. Наверное, в этом есть неведомая нам логика. Но страшно и алогично, когда родители провозжат в последний путь своих детей. Прошло 20 лет после жестокой бойни, прошедшей в Пригородном районе Северной Осетии, когда в одночасье тысячи людей остались без крова, сотни пропали без вести и были убиты. Каждая опятная жизнь – это чей-то прерванный полет, несбыточные надежды, исковерканная судьба самых близких людей. Хочется написать об одной из таких судеб – судьбе матери, преждевременно потерявшей своего единственного сына в те ужасные осенние дни. Это рассказ о Лейле Асланбековне Гулиевой и ее сыне – Руслане Даурбекове.

Так случилось, что Лейла одна воспитала двух детей – сына и дочь, в которых и заключалась вся смысл ее жизни. Особенную гордость ее составлял сын Руслан, который родился в г. Владикавказе (в то время еще - г.Орджоникидзе) 15 июня 1959 года.

В 1976 году он окончил школу-интернат № 2 в г. Орджоникидзе. В школьные годы Руслан увлекся игрой на гитаре, хорошо пел. Принимал участие в художественной самодеятельности во Дворце «Металлург» и с 3-го класса посещал различ-

ПАМЯТЬ ОН БЫЛ ЕДИНСТВЕННЫМ, РОДНЫМ, НЕПОВТОРИМЫМ

Руслан не отчаялся, когда не поступил с первого раза в Московское цирковое эстрадное училище, ведь на одно место претендовало 120 человек. Вернувшись домой, он пошел работать шофером на завод «Гран» и постоянно проводил тренировки во Дворце спорта «Металлург», где способному ученику помогали во всем.

Имея за плечами трудовой стаж, Руслан на второй год опять поехал поступать в Москву. Удача улыбнулась ему - Руслан блестяще сдал все пять вступительные экзамены на «отлично». Учился увлеченно, но на втором курсе его призвали в армию в г. Семипалатинск, где Руслан отслужил два года и затем продолжил свою учебу в Московском цирковом эстрадном училище.

Будучи ещё студентом, Руслан Даурбеков выступал на профессиональной арене цирка г. Москвы на Цветном бульваре. Часто выезжал с официальной труппой на гастроли на Украину в г. Днепрпетровск (там находился второй по величине в СССР цирк). Свой первый самостоятельный но-

Общий стаж профессиональной работы у него был уже 10 лет на июль месяц рокового 1992 года. В это лето молодой цирковой артист

расстрелял, ограбивших оружейных складов в воинских частях. Ещё 30 октября вся семья вместе с невесткой проведальи отца Руслана



Даурбеков Руслан Султанович

приехал к себе на родину в долготочный отпуск. Мать Лейла Асланбековна уже не раз намекала сыну, что пора обзавестись семьей. Руслан был любящим и послушным сыном. Он и сам стремился создать семью, так как в Москве с его работой лучше всего, когда есть крепкий тыл - родной очаг. Ему было 33 года. Свадьба состоялась 11 октября 1992 года в г. Владикавказе и длилась она целую неделю: ведь у Руслана было очень много родственников и друзей, которые радовались этому событию не меньше чем жених. Невеста досталась Руслану очень скромная и красивая. Свадьба, на радость матери, прошла с соблюдением всех кавказских традиций. Руслан был очень счастлив со своей избранницей из села Экажево. Он мечтал о крепкой семье и верил, что будущее у него будет прекрасным. Руслан безумно любил свою мать, понимая как нелегко ей было вырастить сына, дать ему возможность учиться в Москве, да ещё в цирковом эстрадном училище. За всю историю существования этого училища он был первым и единственным ингушом, который не просто там учился, а имел блестящий успех у публики не только Советского Союза, но и за рубежом. Но в последующие пять лет ему рукоплескали в Англии, Голландии, Дании, Японии. Руслан работал в числе Туркменской труппы при Московском цирке.

на - Даурбекова Султана, который лежал в Горбольнице по улице Титова во 2-й терапии в г. Владикавказе. Время было тревожное и в понедельник, 2 ноября, вечером они ещё раз посетили отца. Чувствовал он себя плохо, и ничего не предвещало беды. Но ночью его и еще шестерых пациентов из числа избранных нашли мертвыми. Лейла Асланбековна позвонила соседям-осетинам и сообщила о трагедии. Они сказали, что отец Руслана умер ночью. Не зная точной правды, родственники срочно выехали в больницу и стали выяснять причину смерти. Подняли историю болезни и доказали, что не могла смерть наступить так скоро. Затребовали врачебное заключение о смерти. Им было отказано в грубой форме и сказали ещё «и остальных своих заберите!». Тело Даурбекова Султана они нашли в морге республиканской больницы по улице Гизельской. За рулём автомобиля был сын убитого, а вместе с ним вся семья - мать, молодая невеста и 12-летний сводный брат Руслана. Как положено в таких случаях, купили саван, омыли тело и повезли хоронить на родовое кладбище в п. Терк, где жили Даурбековы. Семья Лейлы Асланбековны жила во Владикавказе по улице Н. Буаидзе, 243, кв.10. Она даже не мыслила о масштабах трагедии, которая развернулась вокруг. Доехали до мебельной

фирмы «Казбек». Рядом с почтой, через дорогу, их остановила вооруженная группа гражданских лиц. Руслана спросили: «Ты труп ингуша везешь?». Он ответил, что везёт тело отца хоронить на кладбище в п. Терк. Как только они узнали, что это ингушская семья, Руслана грубо вытащили из машины, сняла с головы платок и кинула его на землю и, заклиная Всевышним, просила отпустить сына и дать возможность захоронить тело его отца. Она призывала к совести вооруженных ополченцев - осетин. Это древний обычай истинных кавказцев: когда женщина бросает на землю платок между враждующими, то вопреки своим желаниям должны помириться. В данном случае это был крик души матери, которая видела беззащитность своего единственного, любимого и дорогого сына, приехавшего недавно из Москвы. Главарь группы приказал всё же забрать Руслана, а семью объяснил, что его обменяют на заложников - осетин в Назрани. Не помогло и то, что Лейла Асланбековна Гулиева, мать Руслана, была осетинской племянницей.

За руль автомашины Даурбековых сел вооруженный ополченец, а труп Султана снова отвезли в Гизельский морг. Там тело выгрузили, а семью отвезли домой на квартиру. Затем в доме произошли обыск, но ничего не забрали, кроме автомобиля (технические документы до сих пор хранятся в семье). Лейла Гулиева подняла всех своих осетинских родственников на поиски сына. К счастью, они очень быстро собрались и выехали в п. Южный, но было уже поздно. Мать нашла труп своего сына на обочине дороги там же, где видела его в последний раз. Рядом с ним лежало еще тело убитого Магомеда Циджиева - жителя поселка Южный... Бесконечное горе охватило душу Лейлы, с этого момента ее жизнь потеряла всякий смысл. Мужественной женщине после огромных усилий удалось вывезти тело отца Руслана из морга и временно похоронить его вместе с сыном на окраине аэропорта г. Беслана. Только через 34 дня с помощью представителей комендатуры г. Назрани была проведена эксгумация и перезахоронение их тел в Ингушетии, в с. Плиево. Отца и сына похоронили в одной могиле. Остатки сил Лейла посвятила поиску и наказанию негодяев, поднявших руку на ее ребенка. После огромных усилий и мучств, обивая пороги правоохранительных органов, она узнала имя убийцы, который, как ей сообщили, якобы, покончил жизнь самоубийством, а вина еще шестерых задержанных преступников установлена. Но ей не стало от этого легче. Сегодня, по прошествии 20 лет, ее ничего не радует в этой жизни, потерявший в одно мгновение всякий смысл для нее. Единственное, что ее еще поддерживает - это память о сыне, который, презрев ежесекундную опасность и угрозу для своей жизни, с честью исполнил сыновний долг, спасая отца. Ему было всего 33 года.

Е.Х.БАРКИНХОЕВА

Слово «сабр» буквально означает терпение, сопотивление лишениям, тяготам и невзгодам. Сабр составляет основу нравственности в исламе, поэтому проявление его имеет для мусульманина первоочередное значение.

Обладать данным духовным качеством - есть величайшая ценность, только с ним можно добиться благополучия как в этой, так и в последующей, вечной жизни, удостоившись довольства Всевышнего Аллаха.

В духовном и в нравственном отношении сабр (терпение) - это способность верующего активно и осознанно противостоять тому, что вредит нашему духовному мировоззрению, и преодолеть в полной покорности Воле Создателя. Истинный сабр проявляется только тот человек, который способен претерпеть другие обиды, быть скромным, милостивым к Созданиям Всевышнего, сожалеющим, терпеливым к ошибкам других. Сабр - это украшение нравственности мусульманина и ее сердцевина, это часть веры, это ключ к счастью в земной и вечной жизни, это - средство для получения даров Всевышнего Аллаха в Раю. Все прекрасные деяния и величайшие подвиги, все праведные поступки Пророков (Мир им всем) и овлия наполнены терпением.

Всевышний Аллах более 70 раз в Коране говорит нам о сабре (терпении). Через аяты Корана Всевышний приказывает общине Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует) проявлять терпение. Например, в Коране Всевышний говорит: «Так терпи же (Мухаммад), ибо твоё терпение - только от Всевышнего Аллаха, не печалься из-за них (кафиров) и не горюй из-за их коварства». Истинное терпение проявляли великие пророки (Мир им всем): Пророк Нух (Мир ему) 950 лет терпел избиения, издевательство и лишения от своего племени. Пророк Муса (Мир ему) в стойкости переносил все испытания, которые ниспослал ему Всевышний. В Коране сказано: «Муса сказал своему народу: «Просите у Всевышнего Аллаха и терпение. Воистину, земля принадлежит Всевышнему Аллаху, Он дарует ее в наследие тому из Своих рабов, кому пожелает, а будущее принадлежит богатым». Терпение пророков (Мир им всем) - пример для нас и великий урок, который преподает нам Всевышний Аллах. Самыми прекрасными человеческими качествами обладал Пророк Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует), и вся его жизнь для мусульман является образцом великого терпения. В один из периодов своей жизни Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) с величайшим смирением перенес издевательства жителей Тайра. Всевышний щедро вознаградил Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует): по прошествии некоторого времени большинство жителей поселения раскаялись в своих злодеяниях и приняли ислам. В жизнеописаниях всех Пророков и авлия можно найти множество примеров того, как за свое терпение они заслужили помощь от Всевышнего. Человеку по его природе очень тяжело проявлять смирение и переносить некоторые испытания этой жизни. Но получившие за свое терпение вознаграждение в Судный день воссияют. Они попадут в Рай и удостоатся наивысших благ, уготованных Всевышним.

Обязанностью мусульманина является проявлять сабр, укрощая желания, возбуждаемые в человеке его нафсам (эго), которые часто влекут к совершению запрещенных деяний (харам). Как бы ни возмущался нафс, мы должны удерживать себя от всего, что противоречит нашей религии. Мусульманин должен с покорностью исполнять приказы Всевышнего Аллаха и с благодарностью поклоняться Ему. В каком бы состоянии человек ни находился, только проявляя терпение и осознавая в каждом повелении и приказе Всевышнего величайшую милость и мудрость, он может в совершенстве поклоняться Создателю и заслужить у Него вознаграждение и облегчение.

В жизни бывают очень тяжелые минуты, особенно, если человек или его близкие страдают от катастроф и потрясений. Положение может казаться безвыходным, но, на самом деле, выход есть: понять, что все происходящее - это от Всевышнего - и принять эту истину. Когда нас посещают печальные мысли и когда мы близки к отчаянию, нельзя забывать, что происходящее - лишь кратковременное испытание, данное Всевышним, и мы должны терпеть, не терять надежды и прибегать к защите Всевышнего Аллаха, ибо все от Него и именно от Него придет вознаграждение за терпение. В этой жизни овладеть всем, что желает человек, невозможно. Ясное осознание этого является проявлением высшей степени покорности Воле Создателя и позволяет достичь успеха.

Наивысшей нравственностью обладает те, кто способен искренне простить обиду, имея все возможности отомстить обидчику. Главное условие сабра: проявить его в самый тяжелый момент. Например, когда человек узнал о смерти близкого. Понесшие утрату сына или дочери и достойно встретившие это известие - обладали сильною сабра. Наш Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Сабр - это терпение в самое тяжелое время». Одно из прекрасных имен Всевышнего Аллаха - Ас-Сабыр. Проявлением его является то, что, сколько бы люди ни делали зла, не противились повелениям Всевышнего, Он всегда оставляет им время для раскаивания и все это время ни на мгновение не лишает своих даров (рузька).

Человек должен быть скромным, должен проявлять смирение ради Всевышнего, не попрекать бедных их положением. По своей сути, нафс человека устремлен к запретному. Для того чтобы в Судный день не оказаться в числе тех, кто понесет урон, надо проявлять сабр. Самый прекрасный пример терпения в достатке - это жизнь Пророка Ибрахи́ма (Мир ему). Он никогда не прельщался мирскими ценностями, свои богатства считал дарами, предоставленными Всевышним Аллахом во временное пользование (аманат). Всевышний дал в этом мире ему многое, но он хотел только приблизиться к Господу своему, и ему дали имя Халиль (друг Аллаха).

В сердце Пророка Сулеймана (Мир ему) не было места для несметных богатств, которыми его одарил Всевышний. Удовольствие он находил в обществе нищих и, посещая их, всегда говорил: «Бедняк пришел к бедняку», имея в виду, что

все его богатства временны, и являл этим пример великой скромности. Пророк Сулейман (Мир ему) понимал речь животных. Однажды со своим войском он следовал мимо муравейника и услышал крик муравья, обращенный к сородичам: «Прячьтесь, пока вас не истоптало войско царя Сулеймана, велико его царство!». Тогда Пророк Сулейман воскликнул: «Мое царство воечно. Вечно только то Царство, куда попадет произшедший слова свидетельства Единобожия».

Слабый человек, пребывая в лишениях и нищете, не сдерживает себя, завидует другим, плачет и тем самым только усугубляет свое положение. Только в терпении можно найти избавление от уныния и зависти. Испытывающему лишения как никому другому следует избегать неправедных деяний и мыслей. Долг мусульманина, оказавшегося в таком состоянии, - брать пример с Пророка Аюба (Мир ему). Однажды жена Аюба (Мир ему) сказала ему: «Ты - Пророк, твои молитвы принимаемы Всевышним Аллахом. Так проси Его извратить тебя от болезни!». На что он ответил: «Всевышний Аллах дал мне 80 лет здоровой жизни, а болезнь моя длится намного меньше! Мне стыдно обращаться к Нему с такой просьбой!»

Однажды сын Абдррахмана бин Ауфа накрыл для разговения отца, держащего пост, очень богатый стол. Отец, увидев это, опечалился и сказал сыну: «Когда Муса бин Умейр пал шахидом, нам не хватило ткани, чтобы обернуть его тело. Когда накрывали голову, обнажились ноги. Тогда мы похоронили его, прикрыв стопы травой... А когда погиб Хазрат Хамза, кафраном ему послужило платье пожилой женщины. Боясь, что Всевышний Аллах, посылая мне столь щедрые дары в этом мире, уменьшает их для меня в Судный день».

Абу Зарр был одним из великих сподвижников, он был очень бедным, но несмотря на бедность, всегда благодарил Всевышнего. Однажды он сказал своей жене: «Добавь больше воды в суп, чтобы мы могли поделиться с бедняками. Так мне всегда приказывал Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует)». А я за него готов отдать свою жизнь». Какими бы ни были сподвижники Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует) - бедными или богатыми, - все они могут служить нам примером величайшего смирения - такими их воспитал Посланник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует). Для того чтобы приблизиться к их духовному и нравственному уровню, мы должны читать зикр, читать ду1а, чтобы Всевышний одарил нас такими же превосходными качествами. Всевышний Аллах говорит: «Клянусь послепопуденным временем, что люди несомненно понесут урон. Кроме тех, которые уверовали, совершили праведные дела и заповедовали друг другу истину и терпение!»

(Сура «Аль-аср» 1-3)
Мы просим у Всевышнего Аллаха, чтобы Он дал нам хотя бы малую часть того сабра, которым Он наградил пророков и авлия, и тем самым огради нас от совершения запретных деяний.

М. БАРАХОЕВ

ЭКОЛОГИЯ

Принес батарею – спас 20 квадратных метров земли!



Подсчитано, что только одна «пальчиковая» батарейка, выброшенная в мусорное ведро, загрязняет тяжелыми металлами около 20 квадратных метров земли!

Эко-контейнер для сбора старых батареек и телефонов установлен прямо в нашем офисе по адресу: ул. Муталиева, 1, на территории рынка «Мархаба».

На снимке: первым в Ингушетии в экологическую акцию включился директор Назрановского таксопарка «Ангушт» Руслан Гойзов.

Х.ХАШИЕВА

ПЕРВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ УЧЕНИЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Департаментом дополнительного образования, воспитания и молодежной политики с 5 по 8 ноября 2012 года на базе Федерального детского оздоровительно-образовательного центра «Смена» Краснодарского края проводится первый Всероссийский форум ученического самоуправления.

Цель форума – интегрировать достижения учащейся молодежи в области развития ученического самоуправления, способствовать привлечению внимания государственных органов и общественных молодежных организаций к проблемам ученического самоуправления, стимулировать социально-значимую деятельность учащихся.

PRAVITELSTVORI.RU

ДОБРОЕ ДЕЛО

Проект «Светлая улица»

Региональная общественная организация РИ «ИСТОК» создана с целью обеспечения защиты и помощи нуждающимся среди гражданского населения, содействия становлению гражданского общества посредством реализации некоммерческих проектов.

ООО РИ «Исток» работает на основании Устава и осуществляет свою деятельность преимущественно на территории СКФО.

Сотрудники имеют опыт работы в реализации проектов для вынужденных переселенцев, проживающих в местах компактного проживания РИ.

С 1 октября по 31 октября 2012 г. на территории Республики Ингушетия при финансовой поддержке Датского Совета по беженцам в рамках проекта от норвежского правительства проводились работы по подключению уличного освещения для ВПЛ из ЧР и Пригородного района РСО-Алания, проживающих в жилом комплексе, построенном ДСБ в г.Карабулаке (район новостроек) по улицам: Пушкина, Лермонтова, Борова.

От Республики Ингушетия в форуме примут участие лидер ученического движения Хамчиев Джабулат Мурадovich – учащийся 11"б" класса ГБОУ «Лицей №1 г.Назрани», Эжаева Раиса Мухарбековна – заместитель директора по воспитательной работе ГБОУ «Лицей №1 г.Назрани».



правительства для вынужденных переселенцев из ЧР и Пригородного района РСО-Алания, изъявивших желание интегрироваться в Республике Ингушетия.

Целью данного проекта является привлечение общественности к решению проблем вынужденных переселенцев, создание таких условий, при которых человек не чувствовал бы себя отчужденным, изолированным от всего общества.

Задачи, поставленные в ходе выполнения проекта, были реализованы успешно и в установленные сроки.

Магомед ГАГИЕВ, координатор проекта



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ О БЕЗОПАСНОСТИ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗКОК

В связи с принятием Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном" с 1 января 2013 года перевозчик обязан страховать свою гражданскую ответственность за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров при перевозках, независимо от вида транспорта, за исключением метрополитена.

Установлено обязательное страхование гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров при перевозках любыми видами транспорта, в отношении которых действуют транспортные уставы и кодексы, при перевозках внеуличным транспортом (за исключением метрополитена) и порядок возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном. При этом закон не применяется к перевозкам легковыми такси.

Законом установлено, что перевозчик обязан предоставлять пассажирам информацию о страховщике и договоре обязательного страхования путем размещения этой информации во всех местах продажи билетов или на билете, либо на своем официальном сайте в сети интернет.

Также с 1 апреля 2013 года осуществление перевозок пассажиров перевозчиком, риск гражданской ответственности которого за причинение при перевозках вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров не застрахован, повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц до 50 000 рублей, на юридических лиц – до одного миллиона рублей.

В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон "О безопасности дорожного движения", с 1 апреля 2013 года юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны оснащать транспортные средства техническими средствами контроля, обеспечивающими непрерывную, некорректируемую регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортных средств, о режиме труда и отдыха водителей транспортных средств (далее – тахографы).

Требования к тахографам, категории и виды оснащаемых ими транспортных средств, порядок оснащения транспортных средств тахографами, правила их использования, обслуживания и контроля их работы будут установлены правительством Российской Федерации.

Также изменениями, внесенными в Кодекс РФ об административных правонарушениях, предусмотрено, что с 1 апреля 2013 года управление транспортным средством для перевозки грузов или пассажиров без технического средства контроля, обеспечивающего регистрацию информации о скорости и маршруте движения (тахографа), повлечет наложение административного штрафа на граждан до 3 000 рублей, на юридических лиц – до 10 000 рублей (в настоящее время предусмотрен штраф в размере до 2500 рублей).

poriadok.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ассоциация юристов России начинает прием анкет (CV) для отбора кандидатов для возможного направления на временную работу в качестве юриста в секретариат Европейского Суда по правам человека в соответствии с условиями, установленными резолюцией комитета министров Совета Европы CM/Res (2012)2 от 15 февраля 2012 г.

Требования к кандидатам: - гражданство РФ; - высшее юридическое образование (желательно наличие ученой степени); - свободное владение как минимум одним официальным языком Совета Европы; - опыт работы по специальности - не менее пяти лет (желательно в сфере, связанной с международной защитой прав человека).

Анкеты кандидатов должны быть составлены на двух языках (русском и одном из официальных языков Совета Европы (английском или французском)). Направляя свою анкету, кандидат должен подтвердить достоверность изложенных сведений и быть готовыми предоставить соответствующие подтверждающие документы.

Отбор претендентов осуществляется сотрудниками секретариата ЕСГТЧ и проводится только в случае открытия соответствующей вакансии среди российских юристов, ранее направленных Ассоциацией юристов России для временной работы в ЕСГТЧ. В рамках проведения отбора претенденты должны быть готовы пройти устное собеседование с сотрудником секретариата ЕСГТЧ на английском (французском) языке по телефону.

В случае, если претендент отобран секретариатом по итогам собеседования, его направление в Страсбург осуществляется на срок не менее года. Проживание, питание и расходы, связанные с переездом в Страсбург, оплачиваются отобранными юристами самостоятельно, за счет получаемого ими денежного вознаграждения, размер которого соответствует уровню заработной платы штатного юридического ассистента (assistant lawyer) секретариата ЕСГТЧ.

Срок подачи анкет: до 15 декабря 2012 года. подробная информация на портале Ингушского регионального отделения Ассоциации юристов России aurf.ru. Анкеты направляются на адрес: pravo@alrf.ru

Продаются квартиры (стройвариант) в г.Магасе – две трех-комнатные каждая 3 миллиона 280 тыс. рублей, одна 4-комнатная – 3 миллиона 600 тыс. рублей. Обращаться по тел.: 8 (928) 799-89-96; 8 (928) 733-88-01; 8 (963) 175-95-32.

Хамхой Дауд

Къахъегам хетая байташ

(Истедоалар, Далалур № 169)

Мотт шаьра Болча сагах, Лоролелыхъ Хъай ма хула. Цунцара гулакх Диталахъ. Деглах чакхдоал Тлаьск Синах чакхдоал Дош. Наха бег воахе а Аза-м се могаву. Сай дикал ювцаш Хурмогар ду. Сийле яккха Герташ хъайна, Са хъада Уда ца удаш. Иайха хъа мел дер Сийдолаш де. Кхъвар во Вийцав аьнна Хъай сий Доакхгардац Ia. Хъайна ца ховр дийце Нах ма беллае. Хъайна ховр дахъехаш Наха гулакх де. Воча гулакхо Хъоца къувс. Дика гулакх Хъоца дуьс. Мух хъекхе а Гаьнаш лат. Зизаш теке Сомаш лат. Тяхъа уд вай Рузкъа. Вайха длауд Рузкъа. Хъайга дика деча Хъайна дика хетте. Хъо хъе а хила Наха дикаш деш. Бийса баьде Яле а Юйра сийрда ИоагIа. Воча сага ДоттагIа хулачулла Дикача сага МоастагI хилар тол. Длакъовле а кор, Наха дIахъз гIар. Барта бале дезал Къовла дезац кор. Дувцаш вале Пайдана доацар. ХъагIа доагIа Дагадоацар. Дохъаж тега Ia дIахече Багара дош. Духка ца говш Юха догIа Керта тоха Яхъаш водж. Дала хъайна Фу лургда хъац. Цудухъа нахаш Вела ийш яц. Шийна тIехъа Дика доацар Во доагIаргдац. Хъайга во деча Дуненах дог дилла Iе мегаргвац.



Цлаккха а Ма тешалахъ Нах во а бувцаш Хъе могавой.

Йоакхийла дунен чу Вай йоаккха ха. КIома дош ала Ха езац дуккха. Бакъда цо яь чов Ерзае еттача Сага деррига Вахар деаза. Ираз да хъоана Къона хилар. Ираз да хъоан Дийна хилар. Везац нахах Лата Герта. Нахаца ваха Беаза корта. Нахаца хуле Хургъяц хъона, Шийла. Нахаца хуле Леларгъац хъо Пийла. Аз ях берригаш Во ба. Со цаI ва дика. Наха оалаша-м Хаз дац сона Се дика ва. Саг вахаре Къа ца луш. Лазараша Ка ца луш Дика хетар сона, Хоза хетар сона. Уйлаш я хъона Поэта бейташ. Ткъама йоахар Дунен чу гIолла. Уж леларгъйолаш Нахъа дегаша Уж яхаргIолаш. Ди-денгара мел доал Дошо хет сонна, ДIадаха денеш. Уж дага дехача Дега тоам хиле Сона хоза хет. Сагах хъона Саг ца хете Хъе воацIиIа Халахъ саг. Кийно даккхац Керта сий. Хъаькъало доакх Керта сий. Мотт мерза бувцийт Хъаькъало. Хъо наха везийт Хъаькъало. ДIа ца аьлча Наха хац. Хъо фу ала, Фу дувца воал. Оамал, гулакх Дале хоза. ТIаккха хул Саг хоза. Вахар дац хъона Сина, сатем боацар Кхерам тIалатташ Хъа лела везар. Цъха саг хургвац Дунен чу вахаш. Шийна ца ховш Цо ший дегчу Аькха ца дахаш. Иовжачунна Когаш тIа ма бета. ХъалгIоттаве из Новкъостал дий. Хац хъона кхоана Хъе вожаргвий. Духка ба давсса Вахараш дувцаараш.

УрагIа ухар Бат Вахе ор чу Кхет. Ха дIаяха Воккха хилча Хъа ца дулаш Дуккха дуьс. Iайха дIаоала ХIара дош. Наха зуьлга Ха деза хъона. Хъаькъал Iочуделла Вай уйла ергIоалаш. Корта беннаб вайна Низ болча Дала. ХIаман уйла йоацаш Хилац хъайба мара Цудухъа дарж из ара ХIаман сагота доацаш. Кхъиметтале Дадолого а Къахъег чIоагIа Ше кхаба гIерташ. БаькIувчо-м МоастагIчунца а Харцо ца ювцаш БаькIар дувц. ДоттагIчо Iехавечул ВогIа да Цунах ца тешар. Ма вахалахъ Тешам байна. Вахарга хъо Сатем байна. Сайна ца ховр Дувцац аз. Сайна ховр Диц далар кхераш. Хъай ма хулла Сухил беллахъ Наха юьке Нийско елахъ. Духка лувчун Декхар да Кхъивар ийст Ца хилийтар да. Вахар деннад сона Сога ца хоатташ. Сахкетам беннаб Сога ца хоатташ. Дика-во доагIа Сога ца хоатташ. Вахар дIадоакхгарда Сога ца хоатташ. Дехке валар Дика да Во дар ца дар ДикагIа да. ТIехъагIа дехке Вала везаш Во дар ца дар ДикагIа да хъона. Сенна деннад хац сона Ер вахар сайна. Софла хоза долаш Со фу саг ва хъажа Денна хургда-кха Сога кьинош гулдайта. Лораделлахъ лаьтта, Лораделлахъ хий, Доацаш хуле лаьтта Доацаш хуле хий. Ираз дайна ва хъо Вахар хадаргда хъа.

Зам. главного редактора Я.Султыгов

Редакционная коллегия: А. Газдиев, М.Картоев, Т. Дзейтова, Я. Султыгов, И. Тимурзиев, М. Барахоев, М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 телефакс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев. Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалититивов Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33

Logo and contact information for 'SERDALO' newspaper, including the publisher: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»